

有一种感动 叫“凡人英雄”

《感谢,每一个守护家园的你!》优秀征文展示(二)

那些挺身而出的凡人英雄

如果说2020年最让人心疼的城市是武汉,那么2021年最让人心疼的城市,相信很多人都会选择郑州。罕见的特大暴雨让郑州措手不及,本想着暴雨过后是晴天,没想到一波新冠肺炎疫情又卷土重来。

但庆幸的是,我们生在一个伟大的国家——中国。全世界没有一个国家能如此深爱她的人民。洪灾发生后,我看到一车一车人民子弟兵义无反顾地冲进灾区最严重的地方。当疫情肆虐时,我看到医务工作者

穿着厚厚的防护服,在炎炎烈日下为大家做核酸检测;我看到公安干警在疫情防控中为大家保驾护航。他们都不是从天而降的英雄,而是挺身而出的凡人。爸爸跟我说过这样一句话:“中国人总是被他们之中最勇敢、最强大的人保护得很好!”事实就是如此,每次危机,中华民族总是会有一些勇敢的人、强大的人站出来保护其他人!

真的很感谢你们,感谢每一个守护家园的你!我今后一定要好好学

习,好好锻炼身体,多学本领,也像你们一样,尽可能地帮助更多有需要的人。

金水区未来小学 吕道旭

点评:

文章主题突出,开篇用假设的复句吸引读者的兴趣,引人入胜。文中运用一个个典型的事例向我们展示灾难来临时中国强大的力量,情感丰富而真实。



一方有难 八方支援 管城回族区港湾路小学 陈浩文

我的妈妈是志愿者

我想说:“谢谢志愿者,你们辛苦了!”

我从小生活在郑州,对这个城市充满了爱。2021年的这个暑假,让人终生难忘。面对卷土重来的疫情,当看到社区招募志愿者的通知时,妈妈毫不犹豫地报了名。

当时我很不理解妈妈为什么要这么做,爸爸是一名社区医院工作者,因为疫情我们一家人已经快一个月没有见到他了,妈妈又报名当社区志愿者,参与疫情防控,我心里想不通,甚至是很难过。

我问妈妈为什么报名当志愿者,妈妈说,她是一名共产党员,这是她应该做的。听到这句话我似乎理解了妈妈身上的重任。

成为志愿者之后,妈妈每天准时到小区门岗值班,一次至少三个小时,小区人员复杂,人流量也大,妈妈的主要任务是查验居民的健康码,还得帮助不会扫码的爷爷奶奶们登记信息,办理出入证,有核酸检测的时候,妈妈又主动报名参与维持秩序,妈妈的任务很琐碎繁杂,并且存在一些风险,但是从没听到妈妈喊

累。偶尔从妈妈值班的卡点经过,在家很黏妈妈的弟弟,也很懂事地和妈妈挥挥手,四岁的他知道,妈妈在值班,妈妈是一名党员志愿者。

妈妈参与的志愿者队伍越来越壮大,现在有七十多名党员和群众参与志愿服务。他们和妈妈一样,都是普普通通的郑州人,然而正是这些平凡的人,在这场不见硝烟的“疫”中,用他们的行动告诉我,什么叫付出,什么叫担当。什么是舍小家为大家!

我想说:谢谢你们,每一个平凡的志愿者,你们用无私的爱,守护着我们的家园。有一个志愿者妈妈,我感到很自豪!

郑东新区龙华小学 冯奕涵

点评:

文章主旨明确,以妈妈为榜样,用朴实的语言,真实的感受,表达出对妈妈为代表的志愿者团队的感谢和敬佩,感情真挚自然。

感恩之心

暑假啊暑假,终于把你盼来了,我想着可以放飞自我了,可是……2021年7月20日,郑州遭遇了罕见的特大暴雨,虽然我没法出门,但是我和妈妈从新闻里看到人们手拉手,肩并肩,喊着口号,互帮互助的画面。

洪水无情,人间有爱。第一时间,救援的人们从四面八方赶来,人民子弟兵和红色救援队顾不上喝水、吃饭,用沙袋和石板挡住了洪水,救助了有困难的人。妈妈说这是各地救援队伍的力量,还记得妈妈当时一字一顿地告诉我:“孩子,请记住他们,没有他们的帮助,我们不可能战胜困难,我们要像他们一样永远怀着感恩之心,用善良和友爱对待一切人和事!”

我想谢谢那些抗洪抢险的爷爷、奶奶、叔叔、阿姨、哥哥、姐姐……感谢你们守护了

河南,守护了郑州,更感谢你们守护了每一个我们。作为祖国的一分子,我以后也愿意把我的爱心化为行动,去关爱社会上每一个需要得到帮助的人,弘扬志愿者精神,与社会共同进步。

爱,无声!爱,温暖!每一个中国人团结起来将无往不胜,郑州加油!河南加油! 二七区淮东路小学 凌子钊

点评:

小作者能把自己的经历和心中感受饱含深情地写出来,难能可贵。全文传递了一个小学生的感恩之情和关爱之心。

德尔塔的自述

我是德尔塔,是新冠肺炎的变异毒株,传染率和致死率都大大加强了。我们去年曾大举入侵过中国,但是不出几个月就被控制住了,虽然后来经常想卷土重来,总是刚冒头就被有效控制了。这次我德尔塔入境中国,谁知道郑州人民太厉害了,短短20多天我就要被赶尽杀绝了。弥留之际,我总结一下这次失败的原因吧。

郑州市医务工作者也太敬业了吧?三伏天里穿着密不透风的防护服,做起核酸检测来一刻都不休息,为了囤积我甚至连夜采样检测,衣服都被汗水泡透了,个别医护都累得晕倒了……我再拼命繁殖也赶不上你们连轴转的检测速度吧?你们还接连检测那么多次,怎么可能有漏网之鱼呢?

还有呢,郑州各级政府部门由上至下,一声令下,“疫”打响。知道我们病毒就喜欢热闹聚集,你们就封闭的封闭,该封控的封控,一步步把我们包围起来,逐个逮捕,各个击破。

最后,我想上千万人,总会有不那么听话坚持居家隔离的吧?唉,我又错了。自从我被发现,往日车水马龙、热闹非凡的大街上没有几个人影了,饭店也不营业了,电影院也都关闭了……本想着全民检测时人多,可大家还都自觉保持距离,我还怎么去传播啊?总结教训,你们也太厉害了。拜拜,郑州!

新冠病毒德尔塔 绝笔 2021年8月28日于郑州

郑东新区众意路小学 王一涵 辅导老师 李俊芳

点评:

小作者以德尔塔病毒身份自述,切入点新颖,条理清晰,语言幽默,表达了新冠病毒德尔塔的无奈,赞扬了郑州人民面对疫情积极严谨的态度,表达了对医护人员、志愿者们无私奉献精神的钦佩之情。

我的英雄爸爸

今年的暑假和往年都不同,来势汹汹的洪水和再次袭来的疫情,让我们所有人都特别紧张。这个暑假,我目睹了河南人民的守望相助和人间大爱。面对灾难和疫情,我的爸爸和几位叔叔无私奉献、默默守护家园的事情让我特别崇拜、敬佩。

我的爸爸,他不是医务工作者,也不是党员干部,他只是一名普通的公司经营者。7月20日晚上,为了防止地下车库积水,爸爸组织我们小区的邻居自发捐助棉被,堵住快淹到地下车库的洪水,他号召几位叔叔协助物业的工作人员,连夜保护了我们小区的财产安全。小区的很多业主都感谢他,爸爸却对大家说:“不用谢,这是我应该做的。”等他冒着危险把我和姐姐、妈妈送回了老家安顿好后,立马通过微信和手机,组织朋友们为受灾的地方捐献物资。这件事情让我觉得我的爸爸特别了不起。

郑州疫情反弹,接下来发生的事情让我更加觉得我的爸爸是个英雄!爸爸组织志愿者协助我们小区进行核酸检测工作,第一次、第二次、第三次……每次看到爸爸和志愿者们忙碌的身影,我既崇拜又敬佩。我要感谢每一位为我们守护家园的人,我要向爸爸学习,我在家里要认真读书、练字、锻炼身体,用自己的方式守护我们的家园。

郑东新区艺术小学 杜高乐 辅导老师 秦书娜

点评:

小作者朴实无华、一气呵成的语句里是满满的骄傲和自豪,情真意切,十分动人。身教重于言传,在灾难和疫情面前,他们是无数父与子的缩影,是我们战胜困难、勇敢前行的核心力量。

守护家园的逆行者

7月31日,新一轮疫情暴发,面对德尔塔变异病毒的严峻疫情,勇敢的郑州人民团结在一起,咬紧牙关,不屈不挠,一起抗疫。

我们先后一共进行了5次核酸检测,我在检测的现场总能看到三种颜色。

一是热情的红色:那就是来自各行各业的志愿者,他们每天在烈日炎炎下,顶着骄阳,冒着酷暑,即使喊哑了嗓子也依然在不知疲倦地维持秩序,指引人们间隔一米、扫码、测温进行核酸检测;二是温暖的蓝色:那是来自相关部门的执法人员,有公安、交警及社区保安等,他们坚守岗位,随时准备处理检测现场突发情况,为我们的安全保驾护航;三是奋不顾身的白色:那是直接面对病

毒的医护人员。他们身着防护服,承受着酷热,不分昼夜,一直战斗在抗疫最前线,冒着风险,为市民进行核酸检测。

我想对所有守护家园的逆行者说声:谢谢!你们辛苦了!我长大了也要成为你们中的一员,去守护我们的家园!

金水区黄河路第三小学 代书绮 辅导老师 赵果

点评:

小作者通过核酸检测期间三种典型的颜色,致敬对应的三类人,表达了对志愿者、执法人员和医护工作者的感激之情,思路清晰,文笔流畅。

理想照亮未来

9月1日,我在爸爸妈妈的陪伴下,收看了央视的《开学第一课》,今年的主题是“理想照亮未来”。看完之后,我认为理想是一种信念,我们应该怀揣理想,照耀未来。



织梦空间

首先,我们跟随主持人撒贝宁的脚步,看一看1937年的上海火车站。那时的中国山河破碎、民不聊生。如今的中国国泰民安、繁荣昌盛。

没有共产党就没有新中国。我们了解了共产党创始人之一李大钊的生平。他是十月革命之后,第一个高举马克思主义火炬的人。但很可惜的是,他不幸被敌人逮捕。死刑当日,李大钊从容不迫地走上绞刑台,英勇就义。一代革命主义者就此陨落。他就是那个背黑暗而向光明,为世界进文明为人类造幸福的人。

再说,为了革命事业英勇就义的蓝蒂裕,他牺牲的时候留下了自己仅有5岁的儿子,如今72年过去了,当年的男孩已经成为77岁的老者。而这个老者正是当年蓝蒂裕的儿子蓝耕荒。《开学第一课》也以连线的方式,请到了蓝耕荒老人,他站在镜头前自信地告诉我们,也是告诉已逝的父亲,父亲理想中、梦想中的中国,现在,我们做到了。

“时隔百年,这盛世如你们所愿。”如今,我们坐在宽敞明亮的教室里,看着这些革命烈士用鲜血打下的江山时,总会止不住地想:“我们一定不能辜负革命先烈的嘱托,为新中国付出的努力,还有那些为了祖国英勇就义的英雄们,你们就是我们新时代前进的动力!”

金水区纬五路第一小学 姚雨彤 辅导老师 周慧茹

点评:

小作者通过观看《开学第一课》,意识到理想的重要性,文中表达了小作者对革命先烈的崇敬之情,文字真挚,感情浓烈。

征文要求

主题:《感谢,每一个守护家园的你!》
文字、图画皆可,内容丰富,主题鲜明。优秀稿件将在《郑州教育》专刊、郑州观察客户端和郑育见微信公众号刊登。

参与方式:1.发送至《郑州教育》信箱:zzjywk2016@163.com,文章字数在300-600字之间。2.作品须注明“姓名+学校+班级”,并请辅导老师给予点评。

特别提醒:请准备一张电子版生活照及150字左右的个人简历随投稿文章一起发送至上述电子邮箱。

